
 

 

Жени за бъдеще – първа международна среща домакинства Велико 

Търново 

Европейски информационен център участва като партньор в нов проект „Жени за 

бъдеще“. Проектът обединява 8 партньора от 7 страни /Германия, Дания, Италия, 

Испания, Румъния, Франция, България/, които чрез проекта Women4Future имат за цел 

да изградят заедно ново съзнание за неотложността на социалните и политическите 

действия за противодействие на всички форми на насилие и дискриминация, основани 

на пола и за постигане на равно участие на жените във всички сфери на обществения 

живот. Проектът ще цели да демонстрира значението на участието на жените в 

демократичния живот на съвременна Европа.  

Международната среща във Велико Търново бе посветена на темата за политическото 

участие на жените, техните усилия и борба за добиване на избирателни права, за 

политическото представителство на жените на европейско, национално и местно ниво. 

Двудневната среща срещна представители на бизнес, местна и регионална власт, 

неправителствени организации, формални и неформални женски групи, които търсиха 

пресечните точки на политика, представителство и жени. Първият ден на 

международната среща даде възможност участниците да се запознаят с дългия преход 

към добиването на политически права в Европа, чрез представяне на основните етапи на 

борбата за избирателни права в Европа. Интересни презентации, много фактология, 

интересни анализи на политическото представителство срещнаха реалността на правната 

законодателна база с реалността на „стъкления покрив“ спрямо допускането на жените 

до властни позиции. Историческата разходка из старо Велико Търново позволи 

международните участници да се запознаят с историята на женското движение в 

Търново. В първият следобяд на международната среща, в Регионална библиотека 

„П.Р.Славейков“ се проведоха две оживени дискусии, в методологията на Световно 

кафене – жената лидер в променящия се свят и изобразяването на жените в изкуството. 

Оживени дискусии, спорове, богати примери от страните съпътстваха дискусиите, които 

завършиха с представяне на изводите както и с препоръки, които в края на проекта ще 

бъдат представени пред европейските институции.  

Вторият ден на международната среща започна участниците с историята на Арбанаси, 

бе посетен музей „Църква Рождество Христово“. Арбанаси, на панорамата на бившата 

резиденция, стана канава за провеждане на много емоционална сесия. Група жени от 

Разград върнаха участниците във времето на възродителния процес, на т.нар. Голяма 

екскурзия, споделяйки лични истории за силата на жените в прехода и съхраняването на 



духовните ценности. Покъртителните разкази ще станат част от проектния архив и 

страница за спомени, която водещият партньор разработва. Срещата приключи с 

обобщаването на препоръки, свързани с жената в политиката, с присъждането на 

сертификати и оценка на събитието от страна на участниците. 

Следваща среща ще се проведе в Испания през месец януари 2025г. 

 

 

 

 

 

 

 

 


